

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'00 ptas.

Trimestre 15'00 ptas.

Número suelto 0'25 "

" atrasado: 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14-12

Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 52

LA ACTUALIDAD

Pruebas son amores

Los comentarios que hace algunos días el hecho de que el Estado actual tiene en los problemas de su anhelo de resolverlos su característica característica.

Los hechos son evidentes, podemos reforzarlos con una larga serie de ejemplos terminantes.

La guerra civil —de la cual ha surgido la España actual— hallaba en sus comienzos cuando apareció el Deseo, el cual, a pesar del cúmulo de dificultades de orden con que luchaba el incipiente organismo establecía una auténtica obra social: la de declarar de la obligación del pago de alquileres, agua y de los obreros parados, medida que resultó de suma importancia para millones de hogares españoles.

Esta medida no fue sino el principio de una obra de carácter social que se ha ido desarrollando por el Gobierno que el Caudillo preside. Y las medidas iniciales fueron pronto dobladas: se transformó el mismo retiro obrero creado en tiempos remotos por el Estado y ya eficaz subsidio de vejez, que ha sido y es el apoyo de los obreros en su senectud; se estableció el pago del salario correspondiente a los dominios de los días festivos obligatorios, dejando reducidos a la mitad de éstos la obligación de recuperar las horas mismos; se crearon los premios a la natalidad, estímulos a la natalidad, la protección a las familias numerosas, y tantas otras plausibles iniciativas de realidad; ello sin contar con las reglamentaciones de carácter nacional de las principales industrias que han permitido ingentes de trabajadores una mejor situación económica frente al problema de la vida cotidiana.

La obra no tiene en cuenta que toda esa obra realizada en el ambiente de la falta de normalidad en todos los aspectos se desarrolla la vida nacional por las circunstancias propias de nuestra historia, que ya habrían sido superadas totalmente, por las repercusiones inevitables de la lucha mundial que repercute en todos los medios relacionados con la economía.

Si el Estado ha hecho lo que ha hecho luchando con dificultades, fácil es imaginar lo que hará cuando sean eliminadas, para la defensa, protección, y bienestar de los obreros españoles.



El ataque a un poblado ruso

Se pronunció un discurso sobre las acciones de la Legión y la Milicia

El jefe del Estado ha recibido a los representantes del departamento de voluntarios de la Legión y de la Milicia, para que mantengan dichas organizaciones en la Milicia creada.

El jefe del Estado ha expresado su satisfacción por el espíritu que esta última organización manifiesta al mando y a las órdenes directas del jefe del Gobierno y que no deben hacerle la competencia, ya que ambas persiguen la creación de un nuevo régimen.

De acuerdo con el Presidente del Consejo ha tomado resoluciones respecto a la colaboración que existirá entre ambas organizaciones, y a continuación dijo: "El Mariscal que la Milicia está formada los elementos jóvenes en su mayor parte siempre dispuestos a mantener el orden y proteger los puntos neurálgicos del territorio francés."

En el plan social, agregó, la Milicia y la Legión han de trabajar juntos.

"Exponed a todos, dijo, la verdadera fisonomía de Francia, una Francia que soporta con paciencia y dignidad sus pruebas en la desgracia."

Las obligaciones que hemos aceptado son pesadas y constituyen la consecuencia de nuestra derrota y de la continuación de la guerra.

No cierro los ojos ante la desgracia del país, sino que trato de aminorarla.

Necesito vuestra ayuda."

La gasolina en la isla de Nueva York

— A pesar del aumento, vuelve a escasear la gasolina en esta región. Las estaciones surtidoras, de las 2.600 que existen en esta ciudad, han tenido que cerrar por falta de combustible.

Señal a Arniches en Buenos Aires

— En homenaje a Arniches, la compañía Guernero ha dado una representación de "La Señal".

En la función, se dio un homenaje a los autores, actuando los señores argentinos, actuando sentadas palabras del comediógrafo.

De la entrevista de Laval con Hitler

París. — Laval regresó ayer a París procedente del Cuartel General del Führer.

A su llegada, Laval manifestó a los periodistas que es la primera vez, desde la histórica entrevista de Montoire, que el contacto entre un representante del Gobierno francés y representantes de las potencias del Eje determina la publicación de un comunicado tan significativo.

DETALLES DE LA ENTREVISTA

Berlín. — Pierre Laval llegó al Cuartel del Führer el jueves a mediodía en compañía del Embajador De Brignon, del director del gabinete y Secretario de Negocios Extranjeros Rochat.

El subsecretario italiano de Negocios Extranjeros, Bastianini, había llegado anteriormente conjuntamente con varias personalidades, entre las que figuraba el embajador de Italia en Berlín Dino Alfieri, el jefe del departamento europeo y de los países mediterráneos en los mismos negocios conde Vitelli y el jefe del protocolo ministro Bellarducci.

Von Ribbentrop saludó a los dos huéspedes y celebró después con ellos una entrevista.

Por la tarde el Führer recibió a Pierre Laval en presencia de Von Ribbentrop y de Bastianini y mantuvo con el jefe del Gobierno francés un prolongado cambio de puntos de vista que duró unas tres horas.

Más tarde, el ministro alemán de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop, ofreció una cena a los participantes en la entrevista, o sea a Laval, Bastianini y embajador De Brignon y por parte alemana al secretario de Estado Von Steengracht, embajador en Roma Von Mackensen, el encargado de Negocios en París Schleyer y el Dr. Paul Schmidt, en calidad de intérprete.

En la noche del mismo día, Bastianini y Laval regresaron a sus países respectivos. Se trata de la tercera entrevista celebrada por las personalidades citadas en el curso de los seis meses últimos; en noviembre y diciembre, el jefe del Gobierno francés estuvo ya en Alemania para sostener conversaciones que afectaban a Francia desde el punto de vista internacional y fué recibido en las dos ocasiones por el Führer en presencia del entonces ministro italiano de Negocios Extranjeros Conde Ciano.

La primera entrevista de Laval con el Führer se registró, como se recordará, el 22 y 24 de octubre de 1940 en Montoire.

Washington. — El Consulado de los Estados Unidos en la Martinica ha abandonado Fort de France, la capital de la isla.

Antes de su salida, el Cónsul entregó al Almirante Robert una nota del departamento de Estado recordando que ya fué notificado de que, en razón de su actitud, había de ser considerado como instrumento hitleriano advirtiéndole que los Estados Unidos no reconocen al Gobierno de Vichy.

En la actualidad, los obreros, empleados y patronos, dijo, están vinculados en una sola comunidad profesional.

Seguidamente el Dr. Ley expuso la obra disgregadora de la lucha de clases, para relatar luego el resurgimiento de Alemania por vías de la unidad nacional y de la comunidad popular.

Las células vitales del pueblo alemán han quedado libres del báculo de la lucha de clases.

Para asegurar la continuidad de una Alemania fuerte se hizo preciso sanear a la nación de un modo radical.

Entre otras cosas, se trataba de lugares de trabajo limpios y bien ventilados, del reposo durante las horas libres, de la salud física, de los cuartos sanos, de una instrucción profesional completa, del abastecimiento en las empresas, de la protección al trabajo, de la vejez asegurada y de otras muchas cosas más.

"Hoy, después de diez años de trabajos incansables, el éxito obtenido es prueba de la justicia del régimen nacionalsocialista.

A pesar de las dificultades creadas por la guerra, la producción aumenta constantemente.

Gracias a la calidad y número de sus armas y equipos, el ejército alemán es, y seguirá siendo, superior al de sus enemigos.

El frente del trabajo ha salido triunfante de la prueba del fuego.

En todo momento ha sido siempre el Führer quien nos ha indicado el camino a seguir.

Los astilleros, las fábricas y oficinas representan en esta guerra los bastiones más poderosos de la comunidad popular y la voluntad firme de vencer.

Pase lo que pase, no capitularemos."

Terminado el discurso del doctor Ley, el doctor Hupfauer leyó los nombres de 106 empresas que han recibido el nombramiento de "Empresas modelo" y de otras 13 que han sido declaradas "Empresas modelo nacionalsocialista."

Acto seguido impuso la Cruz del Mérito de guerra de primera clase a 206 jefes de empresa y obreros de la industria bélica.

La reunión fué clausurada por el Obereheführer Marrenbach, quien anunció la entrada en vigor de un Decreto que prevé ciertas mejoras en las condiciones de vida de los obreros y trabajadores.

COMENTARIOS

Triunfo n'pon en el frente chino

Nankín. — El Cuartel General del ejército japonés en Chansi declara, por medio de su oficina de prensa, que en la lucha librada en el límite de Chansi y Honan los chungkingueses han tenido tres mil muertos y siete mil prisioneros, habiendo caído también en poder de los nipones gran cantidad de armas y municiones.

Las fuerzas del Gobierno nacional chino que participan en la lucha han aniquilado, añade la información, importantes contingentes adversarios, a lo largo del ferrocarril de Lunghai, y dejaron en el terreno 1.000 muertos, 300 prisioneros y buen número de morteros de trinchera y otras armas, así como mucha munición.

Las operaciones, termina la declaración, continúan.

La Feria de Sevilla

Sevilla. — La ciudad hierve de animación y júbilo a pesar del tiempo inseguro. La feria mantiene su rango desde las primeras horas del día.

Las casetas han sido muy visitadas.

Su Alteza Imperial el Alifia ha paseado hoy por el ferrial recibiendo muchas pruebas de simpatía.

El Duque de Alba visitó las Academias sevillanas de Buenas Letras y la de Arte de Santa Isabel de Hungría.

Al filo del mediodía, luce el sol.

Se ha pagado por un semenal caballar cincuenta mil pesetas.

En la caseta "El Baratillo" se ha lidiado un becerro, bajo la dirección de Pepe Gossio.

El primer premio del concurso para amazonas y jinetas lo ha ganado la Duquesita de Montoro.

El segundo se ha adjudicado a doña Ana Iriarte, esposa del Consejero Nacional señor Sancho Dávila.

El premio para caballistas lo ha ganado don Enrique Herrera Murube.

El Jefe de las Juventudes hitlerianas en España visitó la caseta de la colonia alemana, la de la Obra Sindical de Educación y Descanso y la de la Asociación de Prensa, donde hizo grandes elogios de la feria.

El contenido del comunicado oficial permite deducir conclusiones sobre la trascendencia de tal hecho político que viene a sumarse a las conversaciones precedentes entre Hitler y los representantes de las naciones aliadas de la Gran Alemania durante cuyas deliberaciones ha sido el objeto principal la lucha contra el bolchevismo y las plutocracias aliadas y la organización de la nueva Europa. Pero no se engañarán aquellos que piensen que también los problemas interiores de Francia han sido tratados, especialmente los que están relacionados con los ataques anglo-norteamericanos a los territorios franceses en África del Norte, tanto más cuanto que la situación resulta de solidarizar a Francia con el continente más estrechamente.

Finalmente la presencia de Bastianini revela la completa armonía que reina entre Alemania e Italia sobre todas las cuestiones políticas y militares.

París. — Contestando a una pregunta, Laval dijo que después de haberse adherido oficialmente al Pacto Antikomintern, Francia se adhiere hoy prácticamente, por su contribución real, a las potencias del Eje en la lucha contra el comunismo.

Lamentó no haber tenido ocasión todavía de ponerse en contacto con el Duce y a este propósito recordó la viva simpatía por Italia en el pasado, simpatía, dijo, que no ha cambiado a pesar de que muchos que entonces le acusaban de fascista le acusan hoy de republicano.

Finalmente expresó su esperanza de que los franceses comienzan a darse verdadera cuenta de la situación de su país y se muestran más disciplinados y dispuestos a participar activamente en la lucha por la defensa de Europa.

"Diez años del frente de trabajo alemán"

EL DR. LEY PRONUNCIÓ UN INTERESANTE DISCURSO EN LA CAMARA DE TRABAJO DEL REICH, EN EL QUE, ENTRE OTRAS COSAS, DIJO: "PASE LO QUE PASE, NO CAPITULAREMOS"

El Consulado de E.E. U.U. ha abandonado la Martinica

Washington. — El Consulado de los Estados Unidos en la Martinica ha abandonado Fort de France, la capital de la isla.

Antes de su salida, el Cónsul entregó al Almirante Robert una nota del departamento de Estado recordando que ya fué notificado de que, en razón de su actitud, había de ser considerado como instrumento hitleriano advirtiéndole que los Estados Unidos no reconocen al Gobierno de Vichy.

Llegan a Londres cinco importantes personalidades francesas

Londres. — Los círculos de la "Francia combatiente" anuncian la llegada a Gran Bretaña de cinco personalidades francesas que han salido de su país para ponerse a la disposición del general De Gaulle. Se trata de Henri Queuille, ministro de Alimentación en el Gabinete Reynaud en el año 1940; Pierre Vient, subsecretario de Negocios Extranjeros en el Gobierno Blum de 1936-37; el general Georges Siffren; Georges Buisson, secretario de la Confederación General del Trabajo, y Marcel Paimboeuf, dirigente sindical.

Comentario alemán a la repulsa rusa a la nota de Sikorski

Berlín. — La reacción de Moscú, ante la tímida declaración hecha por Sikorski, no ha sorprendido a nadie en Berlín, según declara la Wilhelmstrasse.

La forma tajante como el Gobierno soviético ha decidido darla por no recibida queda destacada por los nuevos ataques de la prensa soviética contra los emigrados polacos en Londres, ataques por los que se pone en evidencia que el Gobierno de Moscú considera cerrada la puerta a cualquier arreglo ulterior.

Los círculos políticos de Berlín encuentran interesante que los intereses del Gobierno Sikorski vayan a estar bajo la custodia de la Embajada norteamericana.

El general Heinrichs manda las fuerzas finlandesas

Estocolmo. — Se afirma en esta capital que el Jefe del Estado Mayor finlandés General Axel Heinrichs ha sucedido al mariscal Mannerheim en el mando supremo de las fuerzas finesas.

Santiago de Chile. — El precio del pan ha sido jaleo en 3'20 pesos el kilogramo. El pan especial se venderá en libertad de precios.

La Fiesta del Libro en Palma

EN EL INSTITUTO RAMON LULL

Organizado por el Instituto Ramon Lull, Instituto Nacional Femenino y Patronato Provincial para el Fomento de Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos, se celebró un brillante acto, presidido por las autoridades y con asistencia de relevantes personalidades de nuestros medios culturales.

Empezó el acto con una solemne misa rezada, dialogada que celebró el Rdo. P. Superior del Convento de la Misión, misa que se celebró en la amplia capilla del Instituto, totalmente ocupada.

Asistían a la misma, ocupando puestos de preferencia, el coronel de Infantería Sr. Hernández, en representación del Excmo. Sr. Capitán General; el Gobernador Civil interino y Presidente de la Audiencia señor Usara; el Comandante Militar de Marina Sr. Fontenla; el Alcalde de la ciudad Sr. Dezcallar; el Presidente de la Diputación Sr. Marcel; el canónigo Sr. Ortega de la Lorena, en representación del Sr. Arzobispo-Obispo; el Jefe de Milicias Sr. Alcover, en representación del Jefe Provincial del Partido; el Sr. Arbona por el Delegado de Hacienda; Directores del Instituto Nacional Ramon Lull, Femenino y Escuela del Hogar, Rdo. Sr. Bosch, Sr. Suau y señorita Nicolau al frente de los respectivos claustros de profesores; por el Frente de Juventudes el Sr. Sastré; por el S.E.M. el Sr. Fiol; el Secretario del Patronato Sr. Pons; Director de la Escuela de Comercio, representaciones de la Normal y profesoras de colegios privados.

Durante la misa, los escolares cantaron adecuados motetes y al final la "Salve Regina".

Terminada la misa, autoridades y asistentes se trasladaron al Salón de Actos, donde tuvo lugar la solemne sesión literaria.

Ocupando la presidencia las personalidades reseñadas, dió comienzo el acto interpretándose, por un terceto integrado por alumnos del Instituto masculino, el "Momento musical" de Schubert, siendo muy aplaudidos por su acertada interpretación.

Concedida la palabra al Secretario del Patronato señor Pons y Marqués, dió lectura a la memoria anual, en la que se recoge la satisfacción del Patronato por haber logrado ver convertido en realidad el comienzo de las obras para el nuevo edificio que para cobijar nuestras bibliotecas, archivos y museos se está edificando en la calle de Lull, anhelado de tantos años y por cuya consecución tanto había laborado el Patronato. En la mismas memoria se da cuenta de los trabajos de ordenamiento y clasificación efectuados desde la Fiesta del Libro del año último en los diferentes archivos de la ciudad y del movimiento de obras y lectores en las Bibliotecas Públicas oficiales. Finalmente se hace alusión al concurso abierto por el Ayuntamiento para premiar un trabajo acerca de la historia del antiguo reino de Mallorca, felicitándose el Patronato por tan acertada iniciativa que ha de repercutir en provecho del libro e historia patria.

Terminada la lectura de la memoria, se concedió la palabra al Catedrático del Instituto Femenino D. Antonio Papell, pronunciando un magistral parlamento sobre el tema "Literatura imperial", quien empezó refiriéndose a la sana ambición y amor que han sido encauzados para el fomento de la devoción al libro español, cuyo tesoro inmenso es preciso conservar.

En bellos párrafos de profunda erudición señaló el impulso recibido por el libro español a partir del reinado de los Reyes Católicos, cuando empezó el esplendor de nuestras universidades y el estudio y trabajos de los humanistas españoles, expandiendo nuestro idioma, consiguiendo de antes gracias a la imprenta el salvar y continuar las antiguas obras salvadas por copistas principalmente en los monasterios medievales.

Llega el Imperio y con él, el imperio también de la cultura. Nuestros descubridores y soldados al derramar su sangre en nuevos mundos, sembraron la lengua, el habla de España, que había de ser el habla de millones y millones de hombres.

Nuestra fuerza expansionista se traduce en obras maravillosas de nuestra épica, nuestra historia y también de nuestros místicos, siendo esta triología de la lengua, la espada y la cruz la que da carácter al pueblo español y hace posible la aparición de Miguel de Cervantes, tan español y su Quijote, también genuinamente español.

El bojo parlamento fué muy aplaudido y felicitado su autor.

Seguidamente un coro de alumnos interpretó "Los pastores de Extremadura" y un coro de escolares del Instituto Femenino, las canciones "Ayl morena" y "A la mar fui por barrajás", cosechando unos y otros ovaciones.

Después fueron abiertas las plicas que contenían los nombres de los alumnos autores de los trabajos premiados en el certamen literario y que regularon ser:

Primer tema: D. Gabriel Pons Vives y D. Francisco Alguacil Darrabes. Segundo tema: don José Martínez Carol y señorita Juana Dolz Crespi. Tercer tema: D. Eladio Planas Mateo, D. Andrés Mir Piquer y D. Federico Delgado Oliver. Cuarto tema: D. Ignacio Bonnin Valls y D. Damián Bauzá Pizá, y al quinto tema: D. José Salom Barrera.

Los premiados, entre aplausos, recogieron los premios, consistentes en valiosos libros.

Igualmente fueron integrados otros libros, como premio a su aplicación durante el curso a los escolares siguientes:

Sras. Jaime Rosselló Monserat; Pedro Pericás Castell; José Segura Martín; Guillermo Amorós Borrás; Antonio Castor Grimalt; Antonio Ruiz García; Carlos Segura Aguiló; Gabriel Vidal Balaguer; Alberto Robassa Torres; Alfredo Sastra Mestres; Vicente Jasso Garau; Francisco Nicolau Grifoll; Bernardo Oliver Pitá; Tomás Feliu Amengual; Antonio Francés de Mateo y Miguel Suau Rosselló.

Sras. María Soledad Francés de Mateo y Lucrecia Fernández Gutiérrez; Isabel Horrach Aguilar; Rosario Borrás Torroja; Ana Moll Marqués; Francisca Amengual Barceló; Francisca Dofia Moreno; Margarita Balaguer Amorós; Francisca Pons Bauzá; Antonia Palmer Barceló; Catalina Martí Cabot; Margarita Marroig Llabrés; Concepción Baño Jarcó; Nuria Martínez Carol; Antonia Pujol Porcel; Antonia Ramis Crespi; Gabriela Vilas Olivella; M. Pilar Escandell Torres; Carmen Noguera Mari y Juana Dolz Crespi.

Terminó el solemne acto cantándose brazo en alto el Himno Nacional.

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

A las ocho de la noche quedó inaugurada en el "Círculo de Bellas Artes" la II Exposición Bibliográfica.

En las dos salas de exposición figuran clasificados y colocados con depurado gusto, valiosas colecciones de obras impresas en Mallorca y otras de excepcional valor de los pasados siglos.

Como en la I Exposición, figuran también buen número de autógrafos de literatos y personalidades de la isla. Llama también la atención una curiosa colección de periódicos mallorquineses y otras de invitaciones y B. L. M. del siglo XIX.

Numerosa concurrencia desfolló ayer por los salones del "Círculo de Bellas Artes", admirando las obras expuestas, magnífica aportación, digna de todo elogio, a la Fiesta del Libro Español.

EN LA CAJA DE PENSIONES

Nuevamente la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha dado muestra de la atención que presta a las manifestaciones culturales, uniéndose a la Fiesta del Libro con una magnífica exposición, no por la cantidad, sino por la calidad, que ha instalado en su salón de actos.

La Exposición, a la cual han prestado su cooperación entidades y particulares tiene un carácter monográfico: únicamente se han recogido libros de viajes que se refieren a Baleares y principalmente a Mallorca.

Libros editados la mayoría en el extranjero, y en idiomas diversos llenan varias amplias vitrinas, poniendo de manifiesto al que los contempla el interés que Mallorca ha despertado en los espíritus viajeros de diversos tiempos y países; antiguos y contemporáneos, ingleses y franceses, italianos y alemanes...

Preside la exposición la reproducción de "El Mallorquín" el barco de ruedas que hace un siglo era el vehículo entre Barcelona y Palma, y flanquean la reproducción los libros del propio barco en cuyas páginas se recoge la carga y pasaje transportado, entre los cuales figuran la pareja formada por Federico Chopin y Aurora Dupin, más conocida por Jorge Sand.

La exposición de la Caja será para cuantos la visiten fuente de sugerencias y motivo de admiración, y es una magnífica contribución a la Fiesta ayer celebrada.

NUESTROS PLUMAS

FAKIRISMO

Perdóneme Vd., lector, si le hago una insinuación algo atrevida: ¿No le convendría tal vez hacerse Fakir de circo?

No se vaya Vd. a enfadar conmigo. No quisiera molestarle; pero ¿ha pensado Vd. lo que le digo? Veamos, veamos. Yo no veo ventaja alguna en que usted se dedique a "ecuyère". No hay que esperar que la vida le demuestre que es útil el pasarse por Palma con un pie sobre la desnuda grupa de un caballo y una graciosa sonrisa en los labios. Tampoco me inclinaria yo a que llegase a ser Vd. un ídolo, en caso de haber llevado sobre la nariz, en perfecto equilibrio, un balón, un quinqué, dos platos de ensalada y un ramo de flores. No, no; no haga usted esas cosas, por Dios. ¿A cuánto de qué quiere ser usted, un artista de circo?

No; yo no me hubiera atrevido a proponerle a Vd. que se hiciera artista de circo. Yo solamente le insinuaba y me permito insistir ahora en si le convendría hacerse Fakir de circo.

¿Vd. sabe si la guerra va a durar todavía dos o tres años? ¿Ha imaginado Vd. en qué estado de devastación va a quedar Europa? No quisiera poner a Vd. de mal humor sugiriéndole la posibilidad de que nos esperen años difíciles. Si tal cosa sucediera, poco le ayudaría a Vd. a pasar las angustias del saber andar con las manos, dar tres saltos mortales o andar sobre un alambre.

En cambio —ve Vd. como poco a poco nos vamos entendiendo?— en cambio, quizás no le fuera a Vd. tan inútil el estar habituado a comer sombreros de fieltro, zapatos viejos,

crystal, mangos de escoba y charra menuda.

Yo no le hablaba a Vd. de aficiones artísticas o deportivas. Me ceñía a señalarle la conveniencia de determinadas precauciones con referencia a posibles futuros regímenes dietéticos.

En cuestión de alimentación, los Fakires de circo se dividen en dos escuelas radicalmente antagónicas; pero igualmente prometedoras:

a) Los que no comen nada, como el Pápus y demás ayunadores.

b) Los que comen de todo. Los de la primera escuela están un mes sin comer nada para poder comer luego una semana.

Los de la segunda, formados en el duro régimen de las casas de huéspedes baratas, comen zurrón por comer comestibles absurdos y han acabado por comer la orin del jergón; trozos de plato, la bombilla de su cuarto, etc.

Creo, lector mío, que ambas escuelas debieran interesarle igualmente. Yo, le confieso a usted que como don Hilarión, hace ya tiempo que estoy indeciso acerca de "cual de las dos me gusta más".

Después de todo, nada hay malo en mi insinuación. Si Dios quisiera que los malos tiempos no llegaran, nada habría perdido Vd. con habituarse al fakirismo. Entonces se comerá usted tranquilamente buenas pechugas de pollo y a lo sumo, con cierta sorpresa de su familia, algún día se zampará usted para postres un pedazo del paraguero. Eso, después de todo, divertirá a los chicos.

Joaquín VERDAGUER

EVOCACION DEL PASADO

El Foro Mallorquín

Para mi entrañable amigo el Ilustre Decano del Colegio de Abogados don Miguel Rosselló y Alemany, devotamente.

Cuando muchacho —y ha llorado desde entonces un rato largo—, por nuestra condición de pasante de procurador y por iniciar nuestras aficiones periodísticas, frecuentábamos a diario los Juzgados y la Audiencia. Convivíamos íntimamente con un cuadro de abogados en pleno ejercicio, cuyos nombres me es grato evocar en el día de hoy, en que el Ilustre Colegio de Abogados de Palma, recuerda con austeridad, digna del momento en que vivimos, a sus compañeros desaparecidos, con la celebración de un acto religioso en la Iglesia de San Francisco, dedicado a su excelso patrón, la Puridad de María.

Estas líneas serán también un homenaje a aquellos preclaros varones que enaltecieron nuestro foro y las brillantes juventudes que ha de seguir las huellas de aquellos maestros del Derecho, algunos de cuyos nombres acuden a los puntos de la pluma en el correr de este recuerdo: se llamaban D. Francisco Pou Bonet —el defensor— que en plena madurez vio ejercer a sus dos hijos D. Martín y don Jerónimo Pou Magraner, de distinto estilo, pero notabilísimo, de un gran ingenio, el primero de los cuales ocupó la Alcaldía de Palma y el segundo, varias veces Diputado Provincial; D. Antonio M. Sbert, doctrinario, cuyo hijo de su mismo nombre presidió también nuestro Ayuntamiento, en pleno ejercicio de la abogacía; D. Antonio Frates, estilista de la palabra; D. Miguel Vefy; D. Manuel Guasp —también fue alcalde— y D. Pedro Sampol —presidió la Diputación Provincial—, ambos de una oratoria contundente y precisa, sus intervenciones

eran pura doctrina, jugo jurídico; D. Pedro Ripoll Palou —comentarista del Código Civil—; D. Alejandro Rosselló Pastors, de fogoso y vibrante verbo, que murió ejerciendo la notaría en la Corte —fue Ministro de Fomento—; D. Mariano Canals, maestro de bien decir, con toques de ironía refinada; y su hijo D. Luis, Secretario de Sala de la Audiencia; D. Gabriel y D. Luis Castellá, que iban a informar vestidos, bien de levita o chaqué, con flamante chistera o sombrero hongo y con esta misma elegancia vestían la hermosa paria de Cervantes en sus informes, haciendo honor al apellido; D. José Aleover y Maspons, —presidente de la Diputación— de una facilidad de palabra asombrosa, ingenioso. Ejercía también de notario. En cierta ocasión —día de mucha actividad en su despacho— dictó tres escritos a la vez, —mi buen protector, al que guardo y guardaré eterno reconocimiento y gratitud—; su hermano D. Juan, excelso poeta, verbo cálido —Relator de la Audiencia—; D. Bruno Estarás; D. Enrique Sureda que fue Alcalde de Palma y Diputado a Cortes, de frase vibrante y firme; D. José Socías y Gradow —varias veces Diputado a Cortes—, quien después de haber informado ante el Tribunal Supremo, enfrentándose nada menos que con D. José Canalejas, en un enrevesado litigio que ganó, decía el Presidente a nuestro ilustre paisano el eminente y notable juriconsulto D. Antonio Maura y Montaner: "De dónde saquen Vdes. este mirlo?". Y D. Antonio, sonriendo, le contestó: "No es mirlo, señor Presidente, es un "canario laureta", que trina en los jardines

del "Foro Balear"; D. Ramón Obrador, perfume de fina aristocracia, de guante blanco y que manejaba el bisturi mejor que el de un famoso cirujano y que zahería con "dulzura" a su contrincante, que en cierta ocasión pronunció tan brillante alegato, en un ruidoso y famoso pleito, repleto de sabia doctrina, que se imprimió en lujoso folleto, que se guarda como una joya jurídica; D. Miguel Binimelis, Notario de la Curia Eclesiástica; D. Sebastián Trián; D. Luis Martí; D. Juan Tugores, notable pasante de D. Alejandro Rosselló, que murió de notario en Andraitx; D. Diego Pascual; D. Rafael Moll y D. Damián Bannasar, que fueron pasantes de D. Manuel Guasp —dejaron de ejercer—; D. Pedro Andreu Llabrador —Oficial Letrado del Ayuntamiento—; D. Antonio Rosselló Gómez —también fue Alcalde de Palma—; y algún otro cuya omisión debe culpárse a mi memoria. Todos ellos varones consulares que no solamente dieron prestancia señorial al ejercicio del Derecho, sino que llenaron páginas magníficas de la cultura isleña y de la convivencia social, que es una de las más puras tradiciones mallorquinas.

Al traer en este día su recuerdo en estas humildes glosas, desearíamos comunicar a estas líneas un perfume de oración por el eterno descanso de aquellos caballeros, que en mi adolescencia pusieron un claro ejemplo de virtudes y al tratarlos con franqueza y con cariño, me enseñaron como la aristocracia intelectual se afirma en la máxima de un personaje del gran dramaturgo inglés: "Nadie está más alto ni más bajo que yo, porque todos están a la altura de mi corazón". Dejo también sobre la fría tumba de los expresados juristas que tanto nos enseñaron en nuestra vida curulesca, una flor, un recuerdo, una siempre viva y un tributo de gratitud a su memoria.

Como una leve muestra de la espiritualidad, de la elegancia y del ingenio de alguno de aquellos maestros, traeré a colación algunas anécdotas vividas por mí personalmente y que traducen el clima intelectual de una época, porque yo, reconociendo la magnífica frase de Mussolini, pienso: "que el pasado es la cuerda del arco que proyecta el presente sobre el porvenir".

Habamos con frecuencia a Porto-Pi —en verano— a despaachar con D. Francisco Pou Bonet, los asuntos encomendados a mi padre, el procurador don Nicolás Piña. En aquel entonces, el hoy aristocrático caserío, era sitio de veraneo de un número reducido de familias. Junto a la farola, la familia Pou poseía un hermoso chalet. Para trasladarme a él, tenía que utilizar la "diligencia" de Andraitx y regresar a Palma a las altas horas de la noche, en el conocido vehículo de San Fernando, o sea: "un poco a pié y otro andando", y con un miedo horrible, porque en aquella época, escaseaba era la edificación entre Palma y Porto-Pi. Además no cruzaba ni una rata por la carretera y como no he sido nunca valiente, llevábamos un tren más acelerado que el que lleva la mayoría de la juventud de ahora.

Un día me estaba dictando un escrito de importancia —de "conclusiones"— en un ruidoso pleito, en el que se ventilaba una cuantiosa herencia, entre dos hermanos muy conocidos en la ciudad. Después de 5 ó 6 horas de dictado y al llegar al final, con el mayor respeto suspendí mi labor y le dije a don Francisco: "Si Vd. me lo permite, le advertiré que el razonamiento, el concepto de esta "conclusión" que acaba de dic-

Comentario Litúrgico para hoy

La alegría comenzada el Domingo pasado sigue resonando en los ámbitos de la Iglesia. Continúa oyéndose el eterno aleluya, como reflejo del gozo de los bienaventurados. Es que la Iglesia nuestra Madre, quiere hacernos gustar anticipadamente las dulzuras del cielo. Este mismo espíritu infunde a los recién incorporados en su seno, los cuales con palabras más dulces que las de una madre les dice: "Como niños recién nacidos, aleluya; como niños espirituales, desead la leche pura y sincera, aleluya. Estos nuevos cristianos dejaban hoy los vestidos bienaventurados que habían llevado durante ocho días.

Para fortalecer la fe en la otra vida y en la divinidad de Jesucristo de los recién bautizados, viene el Evangelio de hoy. Habla de dos apariciones, ambas en el mismo lugar. La primera en el mismo día de la resurrección del Señor; la segunda, ocho días más tarde. En la primera, confirma el Maestro a sus Apóstoles y a sus sucesores, la potestad de perdonar toda clase de pecados y añade: "Yo como mi Padre me envío, así yo también os envío a vosotros". Estas palabras hablan de ser de gran consuelo para aquellos gentes recién venidas del paganismo.

La segunda aparición, que corresponde al día de la resurrección de Jesucristo.

La vergüenza del Calvario había desconcertado a los discípulos; sus esperanzas, sus ilusiones, se habían desvanecido. Estaban en el Cenáculo con las puertas cerradas por temor de los judíos. Los comentaristas explican este temor de los apóstoles no sólo porque habían crucificado a su Maestro, sino porque los soldados habían hecho correr la voz que mientras ellos dormían, los discípulos los habían robado el cuerpo del Señor.

Cuando el Maestro se apareció la primera vez a sus apóstoles, no estaba con ellos Tomás. Hemos visto al Señor, le dicen sus compañeros, y hemos comido con él. Esta noticia tan alegre responde secamente el Apóstol: "Si no veo en sus manos las llagas de los clavos y si no meto mi dedo en el agujero que ellos hicieron y si no me en su costado, no lo creeré".

¿Qué increíble puede pedir más? Durante largos ocho días ni los apóstoles, ni la Sra. Virgen pudieron reducir la terquedad del apóstol. Estando todos reunidos, él se previno oyen una voz conocida: "La paz sea con vosotros! Buena falta le hacía a Tomás esta paz. Acercándose a él le dice: "Mete aquí tu dedo, y registra mis manos; trae tu mano y métele en mi costado y no seas incrédulo, sino fiel". La intensa emoción que sintió en aquellos momentos el apóstol no es posible describirla. Cayó a los pies de su muy querido Maestro diciendo: "¡Señor mío, Dios mío!" El Señor añade unas palabras de suave comprensión para su discípulo y de consuelo para todos los otros: "Porque me has visto, ¡oh, Tomás!, has creído; bienaventurado los que han creído sin verme". Fr. Félix TOBAR-DIEZ (Mercedario)

El trasiego de Blanquita Suarez

Formando, esta vez, en las huestes de Adolfo Torrado, ha pasado fúrgemente por el escenario del Lírico, Blanquita Suárez, artista muy estimada en Palma; motivando este comentario la actual "desnaturalización" de la hermosa artista en ese cambio de género teatral, sacándola de sus cauces la inevitable evolución del Teatro con sus derrotas y reacciones, que tanto se prestarían a un prolijo análisis.

En lo constante de ese trasiego en Blanquita, hallamos un fondo de lucha, que alcanza esa don de asimilación en muchas artistas que también cambiaron de género; trasiego no exento de riesgo para la artista que se lanza decidida a suplir, forzosamente lo que puede escasear en otro aspecto interpretativo, al adquirir multiplicidad ese desdoblamiento que por suerte de nuestra protagonista siempre supo desquitarse, merced a su talento, en ese sino artístico que la condujo a través del intrincado laberinto que tuvo que sortear.

Bien merece hacer un poquito de historia en torno a ese trasiego para reflejar de cuantas y cuales han sido las curvas que en su registro artístico fueron pisadas por esta artista que hace veinte y tres años conovió, por el estrepito del aplauso, los cimientos del Teatro de sus triunfos, al presentarse en Palma como figura sobresaliente en las Variedades. En ella, se juntaban la armonía de la línea, la belleza de un rostro y una gracia picaresca, dentro de un sentido de moderación que dignificaba el género. La artista, que ya procedía de la zarzuela, supo adaptarse perfectamente al género de la canción que estilizó, dándole un sello de buen gusto. El perfume versallesco de aquel cuplé "La marquesita del Triánón" contrastaba admirablemente con aquel otro de la cubanita indolente del tanguillo "¿Quién será?" y con el lamento sensiblero de la canción oriolá "Mi potrero".

Vino la decadencia, la derrota de las Variedades, y Blanquita tuvo que abandonar aquella personalidad, bien definida, para refugiarse en la zarzuela arrevisada y algo atrevida en el lenguaje, como acreditaba "Las mujeres de Lacuesta", y ante aquel brusco y obligado viraje hubo cierto desencanto al cerciorarse el público de que aquella canzonetista, origen de este comentario, que sabía distinguir la picardía, sin doblez, era la misma que en el Coliseo Balear, en fresquitas veladas de verano y con abundantes "refrigeradores" en el escenario, había de acentuar lo voluptuoso.

Más tarde, al conjuro de la revista, fué acelerando ese ritmo voluptuoso. Pero, aquella "Marquesita del Triánón", que ya se había visto obligada a desvirtuar lo que genialmente había ennoblecido, tuvo un gesto de repudiación. Manifiesto que

su amor propio, que aquella densa vida exterior de la desecada "vedette", escarbaba en su conciencia y en consideración a la razón de su sexo y al prestigio de la artista, abandonaba el género, viéndola ahora en los umbrales del otoño, situada en substancia y consecuencia de mayor defensa para hacer frente a la vida, en el arte contenido de la comedia, pudiéndola aplaudir el espectador en la amable "Chiruca" forjada por Torrado, la galleguita ascendida a duquesa, guapetona, más ebúrnea, tan simpática como entonces y con resabios de aquel testimonio personal de encumbramiento, como si regresara de un largo viaje, dejando un clima completamente extraño a su primitiva personalidad.

Casi inadvertida ha pasado ahora Blanquita como protagonista de comedias en un ambiente teatral sin mezcla alguna de aquel refinamiento sensual de su primera actuación en Palma, pero su nombre sigue recordándonos los esplendores de las variedades, si bien su desdoblamiento creamos ha prescrito; sólo falta ascender un peldaño para alcanzar otra nueva plenitud, dentro de la comedia y en lo normal del Teatro y de la vida. En todo el sentido de integridad puede darse todavía el caso de aplaudir a Blanquita Suárez como excelente actriz de carácter. Este sería en todo caso el tope de su desdoblamiento, sin poder elegir la celebrada artista otra ruta en función de arte teatral; pero para nosotros siempre será Blanquita, pese a esa posibilidad de alcanzar con escueta emoción; esa "verdad" a que la conducen sus años, con la dignidad que la postura de artista, en todo momento, lleva emparejada.

J. BAUZA GUASABENS.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

PACO MELLES

Primera actriz: CONSUELO DE NIEVA

HOY, DOMINGO, 2 DE MAYO, HOY

Tarde a las 6'15 y Noche a las 10'15

Primer aniversario y La casa de Quiros

MASANA, LUNES. - A petición de numerosísimo público

Tarde a las 6'15 y noche a las 10'15

LA VENGANZA DE DON MENDO

12 únicas representaciones!

JOSE ANGUERA

MEDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Aparato Digestivo (ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO) - Enfermedades ANO-RECTALES (ALMORRANAS, FISURAS)

TRATAMIENTO NO OPERATORIO

Consulta de 11 a 2 y a horas convenidas

Calle Apuntadores, 10 - Teléfono 22-71. PALMA

Los poseedores de los Motores Vellino

Motores Vellino

que quieren venderlo dirige al Representante, Juan Compañy.

Ruido 19, LA PUEBLA. TL. 18

Una producción LAISSA

Distribución FLORALVA

Forja de almas

Una grandiosa empresa ganada por el corazón de un hombre

Un asunto sublime

Una interpretación genial

Una dirección perfecta.....

Un título inolvidable

con ALBERTO ROMEA ANTONITA COLOME RAUL CANCIO

Martes = 4 = Estreno = LIRICO



HERNIADO

[[No más bragueros!]]

con tirantes bajo nalgas. Su hémia dejará de preocuparle con nuestro "Super Obturador Automático" sin tirantes bajo nalgas, ocupa un sólo centímetro. Facilidades de pago Mods. desde 100 ptas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 5, donde recibirá en la clínica del Doctor Enrique Pascual—calle Protectora número 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa.

"INSTITTO ORTOPEDICO "ESPANA" calle Aragón, 88 y Voladomat, 175—Barcelona —(Ap. C. C. 25).

tarme, lo expresó Vd. en uno de los primeros párrafos del escrito—. Y el Sr. Pou, que maneja diestramente la ironía, con aquella gravedad suya que le daba su blanca perilla, enhiesto su viril mostacho, mientras iba echando el humo del cigarrillo pagado a una boquilla de cartón alquitranado —era muy fumador— me contestó en nuestro dialecto: "Tens raó; mes saben un missé y un ase, que un missé tot sol—. Y sonriendo después, agregó: "Pero tú, Toniet, ets s'ase".

El mismo D. Francisco Pou, informaba en nuestra Audiencia. Al llegar a cierta altura de su discurso, brillante como todos los suyos, observó que uno de los magistrados se había dormido, o por lo menos así le pareció al letrado informante. Y dirigiéndose al Presidente, dijo: "Señor Presidente, tendré el honor de continuar en el uso de la palabra, cuando la sala esté completa".

El Sr. Pou obtuvo un éxito, pero tuvo la suerte de no encontrar la horma de su zapato, como le ocurrió a un autor novel con D. Benito Pérez Galdós, en un trance similar, y como viene a cuento, referiré a mis bondadosos lectores.

En el saloncillo del Español, el mencionado novel, que por cierto es hoy una gran figura en el mundo teatral, y ante Doña María Guerrero, D. Fernando Díaz de Mendoza y el referido Sr. Galdós, que era director artístico de aquella temporada, daba lectura a una de sus primeras producciones. Parece ser que el autor de "Maricela", ya en plena ancianidad, se durmió durante aquella lectura. Al terminar, el neófito solicitó la opinión de Doña María y D. Fernando y dirigiéndose a D. Benito le dijo: "A Vd. no le solicito opinión, porque ya he visto que se ha dormido—. Y el aludido, rápido y certero, con su ceceo característico, repuso: "Y quien le ha dicho a Vd. joven que el dormirse, no es una opinión?..."

Tengo en mi archivo otra serie de anécdotas de aquellos ilustres letrados, que por no alargar este escrito, guardo para otra ocasión propicia, pues mi único deseo en esta crónica de hoy, es el de tributar un respetuoso homenaje de admiración a aquel cuadro de juristas, de cuya escuela todavía actúan un grupo, no muy numeroso, cuya vida guarde Dios muchos años, para que junto con la brillante y experta juventud que también practica y enaltece el Derecho, puedan seguir laborando por la justicia que continúa siendo, y será siempre, la piedra angular de la civilización.

A. PISA

PAGO BIEN objetos de oro y plata y paqueta de empeno. Vidriera, 27, c/nto. De 10 a 1 y de 4 a 6

AYUNTAMIENTO DE PALMA

CONCURSO Se pone en conocimiento de comerciantes que pueda interesar que se abra un Concurso para confección de 132 uniformes para los guardias municipales de este Ayuntamiento.

El modelo se hallará en el despacho del Jefe referido Cuerpo.

Al formularse las proposiciones deberá acompañarse muestra de tela parecida al del modelo, y de la confección se inscribirá presando el tiempo que se empleará para la entrega de dichos uniformes y gorras.

Las ofertas deberán ser presentadas dentro de sobre cerrado, Negociado de Gobierno y Fiscal, durante las horas de oficina del día 21 inclusive del próximo mes de Mayo.

El importe del presente concurso en el Boletín Oficial y periódico será de cuenta del adjudicatario. Palma 29 de Abril de 1943. Alcalde, Jorge Dezcallar.

FITA SANTA

ACUA MINERAL PURGANTE



Depilación Eléctrica Garantizada sin marañas ni dolor

Instituto de Belleza

MADA

Pl. Sta. Eulalia, 2, 1.º-Palma

ALMACEN

de más de 200 m. cuadrados, paso por poco dinero. Vendo casa señorial, 45.000 d. "Fincas Gava", 29-1-2

Para 1.ª Comunión

Los retratos más modernos

RUL-LAN

Precios moderados

G. Goded, 10 (Frente la Diputación) Palma

VENDESE CHALET

Factible dos viviendas, situación inmejorable y céntrica. Precio reducido. No se atenderán intermediarios. Razón en esta Administración.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO

Don Cayetano Agulló Boninn

MEDICO

ACAECIDO EL DIA 3 DE MAYO DE 1942

E. P. D.

su familia participa a sus amistades que todas las misas que se dirán, de 7 a 8 inclusive, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, mañana lunes, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, agradeciendo la asistencia a alguna de ellas.

Noticiario insular

ABIERTAS HOY DIA 2

- Ramón Llull, 28. Sinuato, 135. G. Franco, 10. Weyler, 22. Bolsaría, 15. San Miguel, 59. Fideos, 2. San Magin 102 (Santa Terreno. Coll d'en Rabassa. La semana. Farmacia de turno. De 8 mañana a 10 no...

de Esmeraldas por la merísima labor que realiza, encargado al jefe del mismo señor Fernández, lo transmita al personal a sus órdenes.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Avilés el vapor "Torres y Bages". De Mahón el pailebot "Flor del Mar". De Gandía el pailebot "Lacta 1.ª". De València el vapor correo "Mallorca". De Barcelona el buque tanque "Ophir".

LOS TRANVIAS ELECTRICOS

La Compañía de Tranvías nos comunica que debido a un trabajo de sustitución de vías, a partir del próximo martes día 4 el recorrido de los coches de Cas Catalá y Puerto Pi será de Gloria por Cort-Estaciones-Olmos-Instituto. El de Génova y Terreno de Gorietá por Borne-Instituto etc. Los de Son Roca entrada y salida por Instituto y los de Santa Catalina de Gloria por Borne Instituto, etc.

EN EL ORATORIO DEL COLEGIO DE NTRA. SRA. DE LA CRIANZA

En honor del milagroso Crucifijo de Sor Isabel Cifre y conmemoración de la muerte de la venerable fundadora

PERDIDA

de un reloj de pulsera, de señora, por diferentes calles de esta ciudad. Se gratificará su devolución Real, 2.

Sólo Calidad Jerez y Coñac VALDESPINO

SE AQUILA

in Son Española solar de 350 metros cercado de pared, con grandes almacenes Informarán: Calafat 85. Son Españolalet.

DR. ROGLA

Fecho - Corazón Sol, 19. Telf. 1871

PROVINCIAL DE INSTRUCCION DE BALEARES

en conocimiento de los alfabetos que el día 3 de mayo a las 7 de la tarde tendrá lugar en esta Delegación Provincial de Instrucción (Av. Al. Roselló) en la que se tratarán de gran interés para los alumnos, encareciéndoles por su asistencia.

FERIA DE SINEU

de los Ferrocarriles de Mallorca, se efectuará hoy en esta localidad y Palma, un servicio extraordinario, además de los ordinarios a las 7:30 y 13:30 y a las 12:30 y 16:30

EL AYUNTAMIENTO

El Alcalde ha recibido de donación un donativo con destino a los servicios prestados por el mismo en la extinción de incendios que se produjo en el día 20 del mes de mayo.

El Ayuntamiento

El Alcalde agradece el interés que se complacía en exteriorizar hacia el Cuerpo

CRONICA DEPORTIVA

CICLISMO

El equipo de corredores independientes batió al del Club Ciclista Insular. Timoner suculumbó ante la mejor clase de Antonio Llompard.

Escasa concurrencia asistió a las carreras celebradas ayer en el Velódromo; la lluvia de primera hora de la tarde y haberse refrescado la temperatura al atardecer fueron sin duda los motivos. Y no obstante hubo ocasión de presenciarse unas pruebas ardentemente disputadas entre Flaquer, Planas, Salvá y Palmer, que defendían los colores del Club Ciclista Insular, y Llompard, Canals, Ribas y Martorell, que formaban el equipo independiente.

Las pruebas fueron cuatro: Una de velocidad en que se enfrentaron dos a dos los ocho corredores venciendo Martorell a Flaquer, Llompard a Planas, Palmer a Ribas y Salvá a Canals, quedando empatados los dos equipos.

Otra de eliminación en que se clasificaron por el orden siguiente: Llompard, Planas, Salvá, Martorell, Canals, Ribas, Palmer y Flaquer, siendo por tanto la victoria para el equipo independiente.

Otra a meta partida, en la que, por escasa distancia (no más de dos largos de máquina) venció el equipo independiente, gracias a la ventaja que de salida tomó, debido a un esfuerzo magnífico de Llompard, y al lesión con que luchó luego Canals; no bastando el esfuerzo de los del C.C.I. sobre todo de Flaquer.

Y otra de puntuación en la que los independientes lograron 30 puntos contra 18 de sus adversarios, que así quedaron vencidos por tercera vez; y perdieron el match.

Se corrieron dos pruebas tras moto, una a 15 kilómetros y otra a 25, enfrentándose Timoner, conducido por Ferrá, y el menor de los Llompard, conducido por Serra.

En ambas pruebas venció netamente Llompard, en la primera por una vuelta de ventaja y en la segunda por tres vueltas; quedando demostrada su superioridad, de la que hizo magnífico alarde, sobre todo en las últimas vueltas de la segunda manga.

NOTAS TAURINAS Hoy, la gran novillada, primera de categoría con que sigue adelante la temporada en Palma. Veremos a dos toreros nuevos para nosotros, Albaicín y a Paco Lara. Dos figuras de las que la prensa peninsular ha hecho grandes elogios.

Albaicín, gitano; Lara, gaditano. Andalucía con su alegre ambiente, con su vibración torera. Albaicín, de quien se ha escrito: "El ritmo que al capote imprime este gitano es tan de "tempo lento" que en cada lance cabe un romance entero". Albaicín el que triunfó de manera definitiva en las plazas noroccidentales como en las del mediodía, que igualmente ha conquistado admiradora, entre los madrileños que entre los vascos. Este es el "hombre" de la tierra.

Y Lara que tiene en Andalucía una formidable popularidad, el que marcó en Madrid una victoria resonante.

Entre uno y otro Miguel del Pino, ya conocido nuestro, que se señaló en Palma rasgos de valentía inconfundibles, y que este año tomará la alternativa de manos de Manolete.

Para entrar en la Plaza los accionistas deben presentar el ticket número 2.

NAUTICAS

SE SUSPENDE LA REGATA DE "SNIPES" A CAUSA DEL VIENTO REINANTE. Para la tarde de ayer estaba anunciada la primera regata correspondiente al "Campeonato de Baleares", de la clase "Snipes".

Para ello en el Real Club de Regatas, a las 5 de la tarde se había constituido ya el Jurado, presidido por don Juan Basaldua, y de vocales don Gabriel Rullán y don Antonio Estarellas.

En el preciso momento de dar comienzo la regata reinaba fuerte ventavol Nordeste; ocasionando averías, o sea rotura

ACEYTE YNGLES



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Las bodas de oro de "La Última Hora"

Ayer nuestro estimado colega "La Última Hora" celebró sus bodas de oro, publicando un número extraordinario de ocho páginas, con el historial del periódico, fotografías de sus redacciones en distintas épocas y artículos originales de sus redactores y colaboradores.

Pone de manifiesto, como es de justicia, la obra de su Director, nuestro buen amigo don José Tous Ferrer, que tanto ha influido en el progreso de Palma: el Teatro Lírico, el Coliseo Balear, el Hotel Alhambra, Sala Born y los Tranvías Eléctricos.

El Sr. Tous, fundador de "La Última Hora", la viene dirigiendo desde su fundación; rogamos a Dios le conceda dilatada vida para que siga dirigiendo el periódico con el entusiasmo con que lo hace no obstante su ochenta y cuatro años, que lleva con espíritu juvenil y emprendedor.

Ayer al medio día se celebró en la iglesia de Santa Eulalia una misa organizada por "La Última Hora" por el eterno descanso de los que en el periódico trabajaron, asistiendo D. José Tous, el personal de redacción, el Presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Jiménez, el Director de LA ALMUDAINA, periodistas y antiguas amistades del Sr. Tous.

IRIGO Compañía SAGI-VELA HOY A las 6 tarde El Conde de Luxemburgo Noche a las 10 LA GRAN VIA y LA DEL MANOJO DE ROSAS

Mañana DESPEDIDA DE LA COMPANIA La del Manojito de Rosas La Viuda Alegre y FIN DE FIESTA

RIALTO MODERNO JUEVES Una obra maestra dotada de un argumento original y vibrante

ANNABELLA con PIERRE RENOIR en un film de MARCEL L'HERBIER LA CIUDADELA DEL SILENCIO SELECCION ORO-FILMS ESPECTACULO IMPRESIONANTE Que coloca esta producción a la cabecera de las del plano internacional HOY 2.ª semana de éxito DIANA DURBIN en MUJERCITA MODERNO Mañana Maruja Tomás en ROSA DE AFRICA Imperio Argentina en CARMEN LA DE TRIANA

De Sociedad

Mañana lunes, en el vapor correo de Valencia, embarcará de paso para Madrid, nuestro amigo don Juan Lancelotti, Comisario segundo Jefe del Cuerpo de Policía de esta capital.

Ha sido ascendido al grado superior de Capitán de Intendencia del Ejército del Aire, nuestro amigo D. Gabriel Basterre Terrasa.

El Jefe de la Intendencia de la Capitanía General de Baleares D. Adolfo Mestre Navarro nos participa que se ha hecho cargo del mando de esta Intendencia, ofreciéndose en cuanto redunde en bien del servicio y de España.

Le agradecemos la atención, deseándole el mejor acierto en el cargo.

En la capilla del Santo Cristo de la Sangre, primeramente adornada, celebró ayer su primera Comunión el niño Federico Ferrer Cañellas, hijo del Vice-Secretario del M. I. Colegio Oficial de Farmacéuticos de Barcelona D. Federico Ferrer Cerdá, que con su esposa doña Antonita Cañellas, se encuentran pasando unos días en esta capital, con su familia.

"AUXILIO SOCIAL" Hoy, cuetación de "AUXILIO SOCIAL"

CULTOS PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en Santa Catalina de Sena, que la Asociación del Rosario Perpetuo consagra a la Virgen del Rosario. A las 5 de la tarde, exposición del Smo. A las 7 Rosario, ejercicio, cánticos; sermón y reserva de S. D. M. Empiezan en el Convento de la Concepción, en honor del Santo Cristo del Nogal, Fiestas del Santo Cristo. A las 7 y media misa conventual. A las 10 Tercia y a las 10 y media misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. don Antonio Pou, Mtro. de C. de la C. A las 6 de la tarde exposición. A las 8, Rosario, estación y Mes de María. Ejercicio de las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo. Credo Ronva y sermón por el mismo orador de la mañana. Reserva de S. D. M. y canto del Himno del Santo Cristo. Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Consolón en Santa Eulalia. Santoral La Invencción de la Santa Cruz y San Alejandro.

PARA EL MARIES Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en Santa Catalina de Sena, que la Asociación del Rosario Perpetuo consagra a la Virgen del Rosario. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio sermón por el Rdo. P. Daniel Arrellanosa, O. P., solemne Te Deum e imposición de medallas.

Sala Astoria ¡Últimos días! del éxito delirante CRISTINA GUZMAN Creación de MARTA SANTAOLALLA HOY: MATINAU a las 11 a las 4, 7, (numreada) y 10

"Mañana morirás!" X ¡Una misiva que anuncia la muerte! Se cumplirá la amenaza? Vea el próximo miércoles SENTENCIA ANONIMA SONNIE HALE WILFRID LAWSON ¡Un éxito sensacional del cine inglés! Pronto Otro acontecimiento CORREO DE INDIAS MOLINO Vendo uno grande de madera y un carruaje de 2 plazas seminuevo. Informes: Sindicato 209, Palma, NODRIZA Teresa Cebrán de 20 años, leche de ocho días, se ofrece para criar a domicilio. Razón: San Lorenzo, núm. 33, Palma.

Plaza de Toros de Palma Domingo 2 de Mayo A las 6 de la tarde Grandiosa novillada con caballos 6 bravos novillos toros del ex matador D. Juan Belmonte 6 para los diestres Miguel del Pino Paco Lara Rafael Albaicín

La visita del Caudillo a Córdoba

GRAN ANIMACION. -- LA CIUDAD ENGLANADA

Córdoba. — La ciudad ha amanecido totalmente engalanada con banderas de los colores nacionales y del Movimiento y gallardetes. Los balcones todos se muestran asimismo adornados. El día es de fiesta oficial y también de júbilo popular por la visita a Córdoba del glorioso Caudillo.

De todos los pueblos de la provincia han llegado nutridas representaciones de F.E.T. y de las J.O.N.S., autoridades, jerarcas y aliados sindicales.

En la Puerta Nueva, a la entrada de la ciudad, se ha levantado un monumental arco de triunfo con inscripciones y saludos a Su Excelencia el Jefe del Estado. La Ribera, el gran paseo, también ofrece magnífica perspectiva. En todos los pueblos del trayecto también se han levantado arcos de triunfo.

Todo hace esperar que el recibimiento que Córdoba tributará al Jefe del Estado será apoteósico.

El día ha amanecido lluvioso, pero a pesar de ello las gentes esperan a pié para recibir al salvador de la paz.

Como acto preparatorio del recibimiento que se dispensará al Caudillo, se ha celebrado esta mañana a las once, en el paseo de la Victoria, un magno desfile de las centurias sindicales.

Hizo uso de la palabra en primer lugar el Delegado Provincial Sindical que resaltó el significado y trascendencia del acto que se celebra en día tan solemne para Córdoba como éste, en el que se espera la visita de S. E. el Jefe del Estado. Exhortó a todos a sentirse cada vez más unidos con el Caudillo que nos guía por los caminos de nuestra grandeza.

Como acto preparatorio del recibimiento que se dispensará al Caudillo, se ha celebrado esta mañana a las once, en el paseo de la Victoria, un magno desfile de las centurias sindicales.

Dijo que esperaba que toda la ciudad se agrupará en torno al salvador de la Patria y entre entusiastas clamores de júbilo terminó con vivas al Caudillo y un ¡Arriba España! que fueron clamorosamente contestados por todo el inmenso gentío que llenaba el paseo.

A ESPERAR A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Córdoba. — A la una y media

de la tarde ha salido para Villa del Río, límite de la provincia, todas las autoridades y jerarquías del Movimiento para esperar a S. E. el Jefe del Estado que llegará alrededor de las cuatro de la tarde, acompañado de su esposa y su hijo. A última hora de la mañana el cielo continúa entoldado, pero ha cesado de llover. La animación es realmente extraordinaria. La carrera está cubierta por fuerzas de la guarnición y milicias.

Continúa la afluencia a la capital de nutridas representaciones de Falange y Directores que atraviesan las calles cantando el "Cara al sol" lo que da a Córdoba ambiente de solemnidad y fervor falangista.

EN VILLA DEL RIO

Córdoba. — A las 5 menos 10 ha llegado S. E. el Jefe del Estado acompañado de su séquito a Villa del Río, entrando en la provincia de Córdoba.

Salieron a recibir al Caudillo, autoridades y jerarquías. Seguidamente continuó viaje a la capital.

EN EL ALBERQUE DE BAILEN

Jaén. — A las 2:30 de la tarde llegó al albergue de la Dirección General de Turismo en Bailén S. E. el Jefe del Estado.

A la una y media llegó el Caudillo al límite de la provincia, siendo aclamado a su paso por los pueblos de Santa Mena, Vilches y La Carolina.

A la entrada de Bailén aguardaba una inmensa multitud que aclamó a S. E. así como durante el trayecto hacia el parador, renovándose los vivas y gritos de Franco Franco Franco. Junto al parador había sido levantado un arco de laurel que ostentaba las palabras Franco, Franco, Franco; el escudo del pueblo y las banderas nacional y del Movimiento, así como motivos alegóricos de la industria típica del barrio.

Formaron las centurias del partido con banderas, banda y escuderos; Sección Femenina, centurias de la Vieja Guardia llegadas de Jaén a cuyo frente hallábase el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Ayuntamiento en pleno bajo mazas y todas las jerarquías locales.

El coche de S. E. pasó rápidamente por entre las filas de público y dirigióse precedido y seguido por los de escolta y séquito al parador, donde el Caudillo almorzó en compañía de su esposa e hijos, jefes de su Casa Militar y Civil, ayudantes, Ministro Secretario del Partido, Capitán General de la Segunda Región, Delegado Nacional de Justicia y Derecho y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

A las 4:10, el Caudillo y su comitiva emprendieron su marcha hacia Córdoba.

EL CAUDILLO EN CORDOBA

Córdoba. — A las 6 menos 15 llegó S. E. el Jefe del Estado. En los pueblos del trayecto, en mu-

chos de los cuales habíase levantado arcos triunfales, la multitud aclamó el paso de S. E. con muestras de gran entusiasmo patriótico. A la entrada de Córdoba habíase levantado asimismo un gran arco triunfal.

El Caudillo fué recibido por el alcalde, que entregó a la esposa del Jefe de Estado e hija sendos ramos de flores. Un grupo muy numeroso de señoritas ataviadas a la andaluza, recibió al Caudillo y arrojó flores a su paso.

La comitiva prosigue hacia la mezquita catedral donde se celebrará un solemne Te Deum.

Las calles que ha de recorrer el Caudillo se encuentran engalanadas y llenas de inmenso gentío.

VISITA A LA CATEDRAL

Córdoba. — A las 6:10 hizo su entrada en la Catedral, S. E. el Jefe de Estado.

En el patio de los naranjos le esperaban las afiliadas de la Sección Femenina y Flechas Azules con todas sus jerarquías.

Al pasar el Caudillo muchas ataviadas con vestidos andaluces alfombraron el suelo de flores, mientras la multitud prorrumpe en vitores y gritos de Franco Franco Franco ¡Arriba España!

En el arco de bendiciones en la catedral le esperaban el Obispo con el cabillo catedral.

S. E. entró en el templo bajo palio y besó la cruz, ceremonia tradicional de recepción de los jefes de Estado españoles al llegar a la catedral.

Luego pasó a la vía sacra y ocupó sitio al lado del Evangelio. Inmediatamente comenzó el solemne Te Deum.

EN EL AYUNTAMIENTO. -- DISCURSOS DEL ALCALDE Y DEL GOBERNADOR CIVIL

Córdoba. — A las 7 de la tarde terminó la ceremonia religiosa en la Catedral. Al salir el Caudillo se reprodujeron en las calles las manifestaciones de entusiasmo y la multitud no cesó en sus vitores de Franco Franco y ¡Arriba España!

Desde la Catedral S. E. el Jefe del Estado y su comitiva dirigióse por Ronda, Isasa y calle de la Feria hacia el Ayuntamiento. En todas las calles profusamente engalanadas apiábase una inmensa multitud que acogía la presencia del Generalísimo con grandes aclamaciones.

S. E. llegó al Ayuntamiento en cuya puerta le rindió honores una compañía con bandera y música; la muchedumbre agolpábase frente a la Casa Consistorial, no cesó en sus vitores y aclamaciones.

El Caudillo fué recibido a la entrada del Ayuntamiento por la Corporación bajo mazas y seguidamente entró en el salón capitular ocupando la presidencia.

Seguidamente el Alcalde pronunció las siguientes palabras: "Excmo. Sr.: Con vuestra venia.

Nunca como hoy he sentido el orgullo legítimo de servir a la Patria desde la Alcaldía de Córdoba, porque al daros en nombre de la ciudad la más fervorosa bienvenida y al jurar ante vos y por vos la firmeza de nuestra adhesión inquebrantable y la de este nobilísimo pueblo, a quien supo defenderlo de la garrá roja desde el primer día al último de la Cruzada, puedo hacerlo por mi antigua condición castreña con la mano levantada en actitud de suma adhesión y a la altura de la frente donde las ideas germinan llamando mi general, si quiera sea como evocación de los días en que tuve la honra de conocerlos y de admirarlos como oficial del Ejército de África."

"Bienvenido seáis, mi Generalísimo, Caudillo, Jefe, encarnación de los más puros ideales de patria; bienvenido seáis a esta tierra gloriosa, que con su fe puesta en España y la vista en Dios, como ninguna otra ciudad española, ha sido en el mundo como el signo de nuestros mejores días califales."

Córdoba, Excmo. Sr., os saludo por mi boca y os rinde una vez más su corazón. Contad con Córdoba siempre y fiad en su lealtad. Córdoba sigue siendo vuestra como lo fué antes que las demás ciudades de Andalucía, al alborar la tarde del 18 de julio inolvidable.

Hace un instante visteis como supimos guardar XIII siglos el monumento que representa el prestigio de nuestras grandezas. Ello es título bastante para que España comprenda un designio y aclame Córdoba por sede de los estudios orientales. Para ello, os pedimos vuestra valiosa ayuda, para ello y para los restantes problemas que nos preocupan: la construcción de la estación nueva que permita a la ciudad extenderse hacia la sierra en busca de aire y sol; la mejora del tráfico interior por medios modernos y otros planes más para el engrandecimiento, que embargan nuestra atención.

En general, desde hace mucho tiempo he tenido un pensamiento constante, tan constante como son los momentos de exaltación que se han sucedido en torno de vos, general glorioso, y permitidme que ahora busque este sitio para llevar mi pensamiento en vuestra augusta presencia a una tierra lejana, pero nuestra, donde yo muy cerca de vos serví a vuestra y nuestra patria y que hoy invoco con inmensa alegría por ser altar de mi recuerdo "ya

dumen" que le cupo la honra de haber visto nacer allí las primeras horas de vuestra gloria y donde yo viví horas de lucha por España contemplando como levantabais nuestra patria hacia la gloria y allí estuvo conmigo un héroe que luchó y murió después a nuestro lado: Carlos Sánchez Peralta con Ramos mis hermanos en África. Comenzamos en aquella gesta una página de nuestra historia que pudo acabar por desgracia de España en el Buit y que Dios quiso conservar vuestra vida en los peligros para esta empresa.

Mucho más grande, mi Generalísimo, como alcalde os ofrezco y aseguro la devoción inquebrantable de Córdoba y os prometo y os prometemos servir a Córdoba y a España y pongo lo más grande que tengo: la vida de mis hijos que sé morirán por vos con el grito de Dios y el nombre de España y de Franco en sus labios. Franco! Franco! ¡Arriba España!

Seguidamente, las autoridades hicieron ofrenda al Caudillo de una imagen de San Rafael de plata repujada, regalo que le hace el Ayuntamiento.

A continuación fué servido un refrigerio y ante las aclamaciones de la multitud que se apiñaba frente a las Casas consistoriales, el Caudillo se acomodó al balcón y su presencia fué acogida con inenarrables vitores.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército, presenciando desde el balcón del Ayuntamiento el desfile de las afiliadas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. que le hicieron ofrenda de productos de la tierra y a continuación desfilaron las centurias de trabajo.

El Caudillo, acompañado por el Ministro Secretario del Partido, camarada José Luis Arrese y restantes personas de su séquito abandonó las Casas consistoriales para continuar su viaje a Sevilla.

La multitud al darse cuenta que salía del Ayuntamiento Su Excelencia el Jefe de Estado le hizo objeto de nuevas manifestaciones de entusiasmo, no cesando en sus vitores que se reprodujeron al paso del Caudillo.

De Ajedrez!

Madrid. — A las doce de la noche de ayer terminó la partida que jugaba Gómez de Sevilla contra Arturo Pomar de Baleares, con la victoria del primero.

Después de las partidas de ayer ostenta el primer puesto de la clasificación Gómez, de die y el último puesto Arturo Pomar, con tres puntos y medio.

ARTURITO POMAR, CANSADO, SALE LLORANDO DEL SALON

Madrid. — Esta tarde se ha jugado en el Casino de Madrid otras partidas.

Arturito Pomar perdió ante Medina de Cataluña. Nuevamente Arturo Pomar ha conocido la derrota. El pequeño jugador mallorquín se halla muy cansado. Esta tarde dobló la cabeza y momentos antes de finalizar la partida se ausentó del Salón para desahogarse, llorando fuera a presencia de su madre. Arturo Pomar no ha podido resistir la competición tan fuerte para sus pocos años, y seguramente ha de continuar la competición dado su excesivo amor propio.

Deydoso

Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Telef. 2839.

Herniados

El dispositivo HENRI KUR patentado y registrado por el Doctor MURNOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican estaremos, en:

PALMA DE MALORCA.— Martes 4 mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. Bartolomé Montserrat—Uetam 23 (Travesía Carretera Inca).

INCA.— Jueves 6 de Mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. José Perelló—Calle Graf. Godeó, 2.

MANACOR.— Viernes 7 de Mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. Jaime Perelló, calle Amargura 2.

LA PUEBLA.— Domingo 9 de Mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. Joaquín Porto, Calle Ruido 55.

Censura Sanitaria núm. 3558

LA SALA BORN

HOY DOMINGO GRAN EXITO

ADRIANA BENETTI VITTORIO DE SICA



nando, conquistador de la misma, terminando en una cúpula con la cruz griega de la que penden el alfa y omega.

Dignaos, señor, recibir la bienvenida y saludo emocionado de los tributa esta provincia de Córdoba, y cuando, dentro de poco, contempleis su hermosa campiña, pensad que la tierra cordobesa no os olvida, una haz de flechas os saluda con tristeza porque os alejáis y con la esperanza fundada de que pronto volveréis a estar entre nosotros. Franco! Franco! ¡Arriba España!

S. E. el Jefe del Estado, terminados los discursos del Alcalde y Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso que no hemos recibido al cerrar la edición.

ENTREGA DE PRESENTES Y SALIDA DEL CAUDILLO PARA SEVILLA

Seguidamente, las autoridades hicieron ofrenda al Caudillo de una imagen de San Rafael de plata repujada, regalo que le hace el Ayuntamiento.

A continuación fué servido un refrigerio y ante las aclamaciones de la multitud que se apiñaba frente a las Casas consistoriales, el Caudillo se acomodó al balcón y su presencia fué acogida con inenarrables vitores.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército, presenciando desde el balcón del Ayuntamiento el desfile de las afiliadas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. que le hicieron ofrenda de productos de la tierra y a continuación desfilaron las centurias de trabajo.

El Caudillo, acompañado por el Ministro Secretario del Partido, camarada José Luis Arrese y restantes personas de su séquito abandonó las Casas consistoriales para continuar su viaje a Sevilla.

La multitud al darse cuenta que salía del Ayuntamiento Su Excelencia el Jefe de Estado le hizo objeto de nuevas manifestaciones de entusiasmo, no cesando en sus vitores que se reprodujeron al paso del Caudillo.

De Ajedrez!

Madrid. — A las doce de la noche de ayer terminó la partida que jugaba Gómez de Sevilla contra Arturo Pomar de Baleares, con la victoria del primero.

Después de las partidas de ayer ostenta el primer puesto de la clasificación Gómez, de die y el último puesto Arturo Pomar, con tres puntos y medio.

ARTURITO POMAR, CANSADO, SALE LLORANDO DEL SALON

Madrid. — Esta tarde se ha jugado en el Casino de Madrid otras partidas.

Arturito Pomar perdió ante Medina de Cataluña. Nuevamente Arturo Pomar ha conocido la derrota. El pequeño jugador mallorquín se halla muy cansado. Esta tarde dobló la cabeza y momentos antes de finalizar la partida se ausentó del Salón para desahogarse, llorando fuera a presencia de su madre. Arturo Pomar no ha podido resistir la competición tan fuerte para sus pocos años, y seguramente ha de continuar la competición dado su excesivo amor propio.

Deydoso

Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Telef. 2839.

Herniados

El dispositivo HENRI KUR patentado y registrado por el Doctor MURNOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican estaremos, en:

PALMA DE MALORCA.— Martes 4 mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. Bartolomé Montserrat—Uetam 23 (Travesía Carretera Inca).

INCA.— Jueves 6 de Mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. José Perelló—Calle Graf. Godeó, 2.

MANACOR.— Viernes 7 de Mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. Jaime Perelló, calle Amargura 2.

LA PUEBLA.— Domingo 9 de Mayo de 10 a 2. Consultorio del Dr. Joaquín Porto, Calle Ruido 55.

Censura Sanitaria núm. 3558

TEATROS Y CINES

Crítica

"Un enredo de familia"
BALEAR
Vd., lector, ha leído alguna vez "La Godorniz"? Pues imagínese una de aquellas novelas absurdas y con un lenguaje engolado y desconcertante, buscando solo provocar la risa, por los medios incluso más ilógicos... y tendrá V. una idea de lo que es la película de Iquino "Un enredo de familia" que ayer se estrenó en el Balear.

Si alguna vez se ha dicho de un autor teatral que mueve los personajes a su capricho sin atenderse a la más elemental sintaxis, lo mismo puede decirse de la cinta que un público copioso acogió con continuas risotadas, siendo ésta seguramente la única finalidad que perseguía el forjador de las escenas en que hay todos los trucos para lograr tal éxito.

"Nacida en viernes"
BORN
Supongamos que el título de la película estrenada ayer es a modo de augurio, del sino de la protagonista una acogida en Orfeón, lo que es la que inopinadamente origina el conflicto a moroso, sentimental de la trama.

Se trata de una comedia dirigida por Vittorio de Sica, el popular galán italiano que recurriendo a un tema muy repetido sitúa al espectador en un Orfeón, sucediéndose las envidias, los celos e incidencias hasta llegar a la precisa redención que deja bien librada a la que habla sido víctima de esos odios y envidias.

El tono de esta comedia, es distico y el sentido cinematográfico que le ha dado su director ofrece posibilidades para entretener y lograr que los principales intérpretes dejen huella en la sensibilidad del público.

En este plan de discreción, destaca la labor de Adriana Benetti y de Vittorio de Sica.

"FORJA DE ALMAS"
Distribuida por la renombrada firma Exclusivas Floridiva el próximo martes día 4 y en el Teatro Lírico tendrá lugar el estreno en España de esta grandiosa superproducción L.A.I.S.S.A., producción que afirmando su propósito de producir películas de alta calidad, ha puesto al servicio de "Forja de Almas", medios y elementos sin precedentes. Punto, interpretación, música, fotografía y dirección primísima categoría que han dado por resultado la obtención de esta excepcional película exponente de nuestra madurez cinematográfica.

"Forja de Almas" tiene toda la sublimidad de su asunto, que nos da a conocer de modo magnífico a aquel genio de la raza que se llamó Andrés Manjón, la alegría de los bailes, canciones y estrofas del corazón de Granada (Sacro Monte y Albaicín), su portentosa y admirable fotografía, sus españoladas y preciosos fondo musical, y por último la dirección soberbia y superable que afirma la fuerte personalidad de E. F. Ardavin.

"Forja de Almas" es en resumen lo que puede y debe ser el cine nacional, tan frecuentemente financiado por mediocres imitadores importados que tanto atrasan la obtención de nuestra propia industria cinematográfica.

Interpretación: Alberto Rosas, Antofia Colomé y Raúl Cans. Música de Alonso. Cámara Hans Scheib y dirección Eusebio F. Ardavin.

OPERA EN MAHON
Ayer, con "Madame Butterfly" debía debutar en el Principal de Mahón la compañía de ópera que dirige el maestro Sabater. Hoy, par la tarde cantará "Rigoletto" y por la noche "La Traviata", y mañana lunes por la noche "Manon", con la que se despedirá la compañía.

La composición es la siguiente: Maestro Director y Conductor: José Sabater. Otro Maestro Director: Joaquín Vidal Nuñez. Triples: María Lison y María Alejalde. Tenores: Juan Nadal, Esteban Leoz. Baritonos: Mino Cavallo, Esteban Ezequerra. Bajos: Luis Corbella, Contraltos: Mercedes Roca.

FRONTON BALEAR
HOY TARDE a las CINCO Pistón - Bilbao contra Barreñechea - Tarrasa

Irún - Enrique contra Rocha I - Olalde NOCHE A LAS 10 Garfía - Goenaga II contra Ortego - Chacartegui

Lizarralde - Zabala contra Barrutia - Solozábal Martes próximo, tarde y noche, partidos y quinielas.

ACTUALIDADES
HOY - MATINAL A LAS 10:30
La ley sagrada
Y
El Rey de los campos Eliseos

Próximo miércoles SHIRLEY TEMPLE en LA PEQUENA VIGIA

Próximo miércoles SHIRLEY TEMPLE en LA PEQUENA VIGIA